
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
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2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Elenco dei Comuni: Abbadia Lariana
Abbiategrasso
Acerra
Aci Catena
Acireale
Acquapendente
Acqui Terme
Acri
Adro
Agerola
Agrate Brianza
Agrigento
Agropoli
Aiello Calabro
Alà dei Sardi
Albano Laziale
Albaredo d'Adige
Albisola Superiore
Alessandria
Alessandria del Carretto
Alezio
Alfonsine
Alghero
Alife
Alluvioni Piovera
Alpignano
Alta Val Tidone
Alta Valle Intelvi
Altamura
Altomonte
Alzate Brianza
Amandola
Amantea
Anagni
Ancona
Andreis
Anzio
Apice
Aprilia
Arcidosso
Arezzo
Ariano Irpino
Ariccia
Arizzano
Arsiè
Ascoli Piceno
Asolo
Assemini
Auronzo di Cadore
Aversa
Avezzano
Avola
Azzano Mella
Bagnolo Cremasco
Baiano
Barcellona Pozzo di Gotto
Bardolino
Bari
Barletta
Barzanò
Baselga di Pinè
Bassano del Grappa
Bee
Belluno
Belvedere di Spinello
Benevento
Bergamo
Bertinoro
Biancavilla
Biassono
Bisignano
Bitonto
Bollate
Bologna
Bolsena
Bolzano
Bonvicino
Borgo San Lorenzo
Borgomasino
Borgonovo Val Tidone
Bovalino
Bovisio-Masciago
Bra
Bracciano
Bracigliano
Breda di Piave
Brescia
Brindisi
Brugherio
Budrio
Bussoleno
Busto Arsizio
Caerano di San Marco
Cagli
Cagliari
Cairo Montenotte
Calci
Calco
Calitri
Caltanissetta
Calvi dell'Umbria
Campagna Lupia
Campi Bisenzio
Campi Salentina
Campobasso
Campodimele
Camposampiero
Candiolo
Canegrate
Canicattì
Cantiano
Capaci
Capannori
Capranica
Capurso
Carini
Carmignano
Carpaneto Piacentino
Carpi
Carugate
Casabona
Casalmaggiore
Casamassima
Cascina
Caserta
Casola di Napoli
Casola in Lunigiana
Casoria
Cassago Brianza
Cassano delle Murge
Castagnole delle Lanze
Castegnato
Castel Goffredo
Castelbaldo
Castelfiorentino
Castelfranco di Sotto
Castelfranco Piandiscò
Castell'Arquato
Castellammare di Stabia
Castelleone
Castellina in Chianti
Castello di Cisterna
Castelsardo
Castiglione delle Stiviere
Catania
Catanzaro
Cava de' Tirreni
Cavaion Veronese
Cavarzere
Cavazzo Carnico
Cavriglia
Cecina
Cefalù
Cellole
Cento
Cercenasco
Cernusco sul Naviglio
Certaldo
Cervarese Santa Croce
Cervia
Cesano Maderno
Cesena
Cesenatico
Cherasco
Chiari
Chions
Chiusi
Ciampino
Cinisello Balsamo
Ciriè
Ciserano
Cisliano
Cisterna di Latina
Città della Pieve
Città di Castello
Città Sant'Angelo
Cividale del Friuli
Civitavecchia
Collazzone
Colle di Val d'Elsa
Colleferro
Collegno
Cologno Monzese
Como
Conegliano
Conselve
Corato
Corbetta
Corciano
Corigliano-Rossano
Cormano
Cormons
Corsico
Cosenza
Cossano Belbo
Cremona
Crotone
Cuggiono
Cuneo
Cuorgnè
Cusano Milanino
Cutrofiano
Deruta
Desenzano del Garda
Desio
Dicomano
Dolianova
Dresano
Druento
Due Carrare
Dueville
Empoli
Enna
Eraclea
Fabrica di Roma
Faenza
Fagagna
Fano
Fara in Sabina
Ferla
Fermo
Ferrara
Fiesole
Fiesso d'Artico
Finale Emilia
Firenze
Foggia
Follonica
Fondi
Forlì
Forlimpopoli
Formigine
Fossalta di Portogruaro
Fossano
Francavilla Fontana
Frascati
Frosinone
Fucecchio
Fusignano
Galliate
Gardone Val Trompia
Gavirate
Genova
Genzano di Roma
Giarre
Ginosa
Giugliano in Campania
Giulianova
Giussano
Golfo Aranci
Gorizia
Gorla Minore
Gravina di Catania
Grazzanise
Grezzago
Grosseto
Grottaglie
Grumo Appula
Guidonia Montecelio
Guspini
Imola
Induno Olona
Irsina
Ispica
Jesi
L'Aquila
La Morra
La Spezia
Laives
Lanciano
Lanuvio
Lanzo Torinese
Larciano
Laterina Pergine Valdarno
Latina
Laureana di Borrello
Laurino
Lecco
Leggiuno
Legnano
Leno
Lenola
Lentini
Leonforte
Lequile
Lesignano de' Bagni
Levate
Leverano
Livorno
Locri
Lodi
Longarone
Loreo
Loreto
Lucca
Lurago d'Erba
Macerata
Magenta
Magione
Maranello
Marano di Napoli
Marchirolo
Marciana Marina
Mariano Comense
Marigliano
Marino
Martellago
Martina Franca
Maserà di Padova
Massa di Somma
Massa e Cozzile
Mazzarino
Meda
Mediglia
Medolago
Melzo
Mendicino
Mentana
Meolo
Messina
Mestrino
Mezzolombardo
Miasino
Milano
Minerbe
Mira
Mirano
Misilmeri
Modena
Mogliano
Mogliano Veneto
Molinella
Moncalieri
Mondolfo
Monfalcone
Monforte d'Alba
Monopoli
Monserrato
Montagano
Monte Argentario
Monte San Giusto
Monte Urano
Montecatini-Terme
Montefiascone
Monteforte d'Alpone
Montegiorgio
Monteleone d'Orvieto
Montemarciano
Montemitro
Montenero di Bisaccia
Montereale Valcellina
Montesarchio
Montescaglioso
Montevarchi
Monticello Brianza
Montichiari
Monticiano
Montoggio
Montone
Montopoli in Val d'Arno
Monza
Mordano
Mori
Muggia
Muggiò
Mugnano di Napoli
Musso
Nago-Torbole
Napoli
Nerviano
Noceto
Nogara
Nole
Novara
Novellara
Nuoro
Oderzo
Olginate
Oppeano
Ortona
Osiglia
Osilo
Ospedaletto Lodigiano
Ospitaletto
Ostra
Ostuni
Ovada
Ozieri
Ozzano dell'Emilia
Paceco
Padova
Paese
Pagani
Palagano
Palazzolo Acreide
Palazzuolo sul Senio
Palermo
Palo del Colle
Pandino
Parabiago
Parma
Pasian di Prato
Paternò
Paullo
Pavia
Pero
Perugia
Pesaro
Pescara
Pianello Val Tidone
Pianico
Pianoro
Pieve Vergonte
Pinerolo
Pioltello
Piossasco
Piovene Rocchette
Pisa
Pistoia
Poirino
Policoro
Polverara
Pomigliano d'Arco
Ponderano
Ponte San Nicolò
Pordenone
Porlezza
Portici
Porto Mantovano
Porto Valtravaglia
Portoferraio
Postal
Potenza
Pozzuoli
Pramaggiore
Prata di Pordenone
Prato
Quarto
Quartu Sant'Elena
Ranica
Rapallo
Ravenna
Recco
Reggio di Calabria
Reggio nell'Emilia
Reggiolo
Riano
Riccione
Riese Pio X
Rignano sull'Arno
Rimini
Riolo Terme
Ripi
Rivalta di Torino
Rivarolo Canavese
Robbiate
Rocca Imperiale
Roccapiemonte
Roma
Roncade
Roncegno Terme
Ronco Scrivia
Rosignano Marittimo
Rovellasca
Rovereto
Rovigo
Rozzano
Ruvo di Puglia
Sacile
Sale
Salerno
Salsomaggiore Terme
Samarate
San Benedetto del Tronto
San Casciano in Val di Pesa
San Cataldo
San Donà di Piave
San Donaci
San Donato Milanese
San Ferdinando di Puglia
San Giovanni in Persiceto
San Giovanni Lupatoto
San Giustino
San Lazzaro di Savena
San Michele al Tagliamento
San Pietro a Maida
San Pietro Vernotico
San Quirino
San Salvatore Telesino
San Vito Romano
Sannicandro di Bari
Sanremo
Sant'Agata de' Goti
Sant'Agata li Battiati
Santa Flavia
Santa Maria di Licodia
Santa Teresa Gallura
Sarno
Sassari
Sassuolo
Savona
Scafati
Scandiano
Scandicci
Schiavon
Schio
Sciacca
Scordia
Segrate
Selargius
Sellero
Selvazzano Dentro
Senago
Senigallia
Seravezza
Seregno
Seriate
Sessa Aurunca
Sesto Fiorentino
Sesto San Giovanni
Settala
Settimo Torinese
Siderno
Siena
Signa
Silea
Silvano d'Orba
Silvi
Siracusa
Soliera
Solofra
Somma Vesuviana
Sondalo
Soresina
Spilamberto
Spoleto
Squillace
Staffolo
Stanghella
Staranzano
Stella
Stra
Subbiano
Subiaco
Sustinente
Sutri
Taranto
Tarquinia
Tavazzano con Villavesco
Teramo
Terni
Terracina
Terragnolo
Tertenia
Terzigno
Teulada
Tezze sul Brenta
Tolentino
Torino
Torre Annunziata
Torre del Greco
Torre Santa Susanna
Torreano
Torrita di Siena
Tradate
Trani
Traversetolo
Trecate
Tremestieri Etneo
Tremezzina
Trento
Treviso
Tricarico
Tricase
Trieste
Trinitapoli
Trissino
Trofarello
Tuglie
Tusa
Udine
Umbertide
Valenza
Vallefoglia
Vallerano
Valmontone
Varazze
Varese
Vecchiano
Vedano Olona
Venezia
Venosa
Verbania
Verdello
Verona
Verucchio
Veruno
Viareggio
Vicchio
Vidigulfo
Vigevano
Vignola
Vigodarzere
Vigonza
Viguzzolo
Villadossola
Villalago
Villaricca
Villasanta
Vittoria
Vittorio Veneto
Volterra
Zogno
Zola Predosa




	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione proporzionale (non probabilistico) della popolazione di riferimento per genere, classe d' età e area geografica tenendo conto dell'ampiezza geografica del comune di residenza.
	Sostituzioni: 3972
	% Sostituzioni: 56.71
	Totale: 1003
	% Totale: 14.32
	Testo integrale: A. PERCEZIONE DEL TEMPO

1. Indichi se condivide le seguenti affermazioni: (una risposta per riga)
Sì – No – Non so
- Il digitale (smartphone, smart working, shopping online, ecc.) ha accelerato ogni attività della sua vita quotidiana
- Fa più attività contemporaneamente (ad es. cucinare e leggere/guardare tv, scrivere e ascoltare musica, parlare con altri e guardare lo smartphone)
- Le capita di non riuscire a portare a termine tutte le attività da lei programmate per la giornata
- Ha la sensazione di fare tutto in fretta senza prestare la dovuta attenzione
- Poter fare le cose più velocemente le ha migliorato la vita
- Ha la sensazione che la sua vita sia troppo piena di attività
- Le capita di avere tempo in cui non ha nulla da fare, di annoiarsi
- Se non ha nulla da fare, passa il tempo utilizzando lo smartphone (legge, messaggia, scorre contenuti sui social network, ecc.)
Base: 100,0%

2. Indichi in quale misura le seguenti affermazioni la riguardano: (una risposta per riga)
Molto – Abbastanza – Poco – Per niente – Non mi riguarda
- Aspettare, anche per poco tempo, la infastidisce (ad es. fare la fila al supermercato, aspettare la risposta ad un messaggio ecc.)
- Non portare a conclusione le attività che aveva programmato le mette ansia
- Se non fa le cose velocemente è insoddisfatto
- Al ristorante vuol essere servito molto rapidamente
- Quando fa un ordine sul web acquista da chi garantisce la consegna più rapida
Base: 100,0%
A. Qual è la sua condizione professionale? (una sola risposta)
- Occupato
- Disoccupato
- Studente
- Casalinga
- Pensionato
Base: 100,0%
B. (Solo se occupato) Professione svolta (una sola risposta)
- Libero professionista
- Imprenditore
- Lavoratore in proprio (commerciante, artigiano, agricoltore)
- Dirigente o quadro direttivo
- Dipendente intermedio (impiegato, insegnante, tecnico specializzato…)
- Dipendente con mansioni esecutive (operaio, bidello, commesso…)
- Lavoratore “atipico” (collaboratore non assunto, consulente, non professionista, ecc.)
- Altro (specificare________________________)
Base: 51,6%

3. Indichi se le seguenti affermazioni la riguardano: (una risposta per riga)
Sì – No 
- Vorrebbe avere più tempo per svolgere le attività che le piacciono
- Le capita di svolgere in modo veloce ma grossolano le attività obbligate (lavoro, commissioni, faccende domestiche ecc.), per recuperare tempo libero
- Solo il tempo che dedica alle attività che le piacciono è tempo per lei di qualità 
- Le piacerebbe ridurre le attività che svolge durante una giornata
- Le attività obbligate (ad es. lavoro, sonno, faccende domestiche) occupano tutto il suo tempo, ne resta troppo poco per sé stesso
- Rallentando il ritmo delle attività vivrebbe meglio
- (solo se occupato) Le piacerebbe dedicare meno tempo al lavoro
Base: 100,0%

B. RAPPORTO CON IL CIBO NEI GIORNI FERIALI
4. Nei giorni feriali/lavorativi, quanto tempo dedica di solito in media al pranzo e alla cena? (una sola risposta per colonna)
Pranzo – Cena

- Fino a 10 minuti
- da 11 a 20 minuti
- da 21 a 40 minuti
- da 41 minuti a un’ora
- da un’ora a un’ora e mezza
- più di un’ora e mezza
- Non fa il pasto (esclude tutte le altre)
Base: 100,0%

5. Considerando i giorni feriali/lavorativi di una settimana, potrebbe indicare in quali luoghi prevalentemente fa il pasto? (Nel caso in cui il rispondente occupato svolga più attività lavorative, faccia riferimento alla principale) (max 2 risposte per colonna in ordine di frequenza)
 Pranzo – Cena

- (solo se occupato) In ufficio/sul posto di lavoro 
- (solo se occupato dipendente) Nella mensa aziendale
- In bar/gastronomie/fast food
- Per strada, giardinetti, panchine
- In casa
- Ristoranti/trattorie
- Altro (specificare_______)
Base: 97,7%

6. (se d4 non uguale a “Non fa il pasto”) Di solito, nei giorni feriali/lavorativi, con chi le capita più frequentemente di fare il pasto? (max 2 risposte per colonna in ordine di frequenza)
 Pranzo – Cena
- Con parenti conviventi
- Con parenti non conviventi
- (solo se occupato) Colleghi
- Amici, conoscenti
- Altro (specificare______)
- Da solo
Base: 97,7%
7. (se d4 non uguale a “Non fa il pasto”) Nei giorni feriali/lavorativi di solito a pranzo e a cena le capita più frequentemente di consumare: (una sola risposta per colonna)
Pranzo – Cena
- Un pasto caldo
- Un pasto freddo 
 Base: 97,7%
8. (se d5 non uguale a “Non fa il pasto”) E inoltre, sempre nei giorni feriali/lavorativi di solito le capita più frequentemente di consumare: (max 2 risposte per colonna in ordine di frequenza)
Pranzo – Cena

- Un pasto completo (tre portate)
- Un pasto composto da una sola portata (solo primo piatto, oppure secondo piatto o contorno)
- Un pasto composto da due portate (primo e secondo piatto, secondo piatto e contorno, oppure primo piatto e contorno)
- Snack, panino, pizza al trancio, piadina, street food
- Altro (specificare________)
Base: 97,7%

9. (se nella d5 hanno indicato di mangiare in ufficio/sul posto di lavoro) Nei giorni feriali/lavorativi di solito dove viene preparato il pasto che consuma in ufficio/sul posto di lavoro per il pranzo e/o cena? (max 2 risposte in ordine di frequenza)
Pranzo – Cena
- Casa
- Bar/gastronomie/fast food ecc.
- Ristorante/trattoria ecc.
- Supermercato
- Altro (specificare______)
Base: 22,3%


10. (se nella d9 hanno indicato che il pasto viene preparato in casa) Di solito il pasto preparato in casa per la pausa pranzo/cena: (una sola risposta, indicare la prevalente)

- È composto dagli avanzi dei pasti del giorno prima
- È cucinato ad hoc 
- Altro (specificare ______)
Base: 18,7%


11. (solo se occupato) Indichi se è d’accordo con le seguenti affermazioni: (una risposta per riga)
D’accordo - Non d’accordo
- In pausa pranzo pensa solo a mangiare velocemente per finire il lavoro
- La pausa pranzo è un momento di benessere personale
- È soddisfatto di come di solito si svolge la sua pausa pranzo
- È importante fare la pausa pranzo in un luogo accogliente, comodo e bello
- La pausa pranzo è un momento importante per socializzare con i colleghi 
- Una pausa pranzo soddisfacente migliora la produttività del proprio lavoro
Base: 51,6%

C. PAUSA PRANZO IN MENSA AZIENDALE (SOLO PER GLI OCCUPATI DIPENDENTI)
12. (Se occupato dipendente) La sua azienda ha una mensa aziendale per la pausa pranzo? (una sola risposta)
- Si 
- No
Base: 42,4%


13. (a tutti gli occupati dipendenti) Relativamente alla mensa aziendale, indichi se è d’accordo con le seguenti affermazioni: (una risposta per riga)
D’accordo – Non d’accordo
- La presenza di una mensa aziendale è funzionale per una buona pausa pranzo 
- Per una buona pausa pranzo, oltre ai prodotti, sono importanti l’atmosfera, la comodità ecc.
- È importante avere in una mensa aziendale un’offerta di pasti personalizzata in base alle proprie esigenze
- Apprezzerebbe una mensa aziendale accessibile durante l’intero orario lavorativo
Base: 42,4%

D. RAPPORTO CON IL CIBO NEI GIORNI FESTIVI

14. (a tutti, occupati e non) Quanto tempo dedica di solito in media ai seguenti pasti nel festivi /weekend? (una risposta colonna)
Pranzo – Cena

- Fino a 10 minuti
- da 11 a 20 minuti
- da 21 a 40 minuti
- da 41 minuti a un’ora
- da un’ora a un’ora e mezza
- più di un’ora e mezza
- Non fa il pasto (esclude tutte le altre)
Base: 100,0%

15. (Per chi dedica tempo al pasto d14) Nei giorni festivi/weekend di solito con chi le capita di pranzare e cenare? (max 2 risposte per colonna in ordine di frequenza) 
Pranzo – Cena
- Con parenti conviventi
- Con parenti non conviventi
- (sole se occupato) Colleghi
- Amici, conoscenti
- Altro (specificare______)
- Da solo
Base: 98,4%

16. (Per chi dedica tempo al pasto d14) Nei giorni festivi/weekend di solito le capita di pranzare e cenare nei luoghi indicati? (max 2 risposte per colonna in ordine di frequenza) 
Pranzo – Cena
- In bar/gastronomie/fast food
- Per strada, giardinetti, panchine
- In casa
- Ristoranti/trattorie
- Altro (specificare_______)
Base: 98,4%


17. (Per chi dedica tempo al pasto d14) Nei giorni festivi/weekend di solito cosa le capita più frequentemente di consumare: (una sola risposta per colonna)
Pranzo – Cena
- Un pasto caldo
- Un pasto freddo 
Base: 98,4%

18. (Per chi dedica tempo al pasto d14) E inoltre, sempre nei giorni festivi/weekend di solito le capita più frequentemente di consumare: (max 2 risposte in ordine di frequenza)
Pranzo – Cena
- Un pasto completo (tre portate)
- Un pasto composto da una sola portata (solo primo piatto, oppure secondo piatto o contorno)
- Un pasto composto da una sola portata (solo primo piatto, oppure secondo piatto o contorno)
- Snack, panino, pizza al trancio, piadina, street food
- Altro (specificare________)
Base: 98,4%

19. (a tutti) Con che frequenza Lei cucina nei giorni feriali? (una sola risposta per colonna)
Per i pasti del pranzo – Per i pasti della cena
- Tutti i giorni
- 2-3 volte a settimana
- Una sola volta a settimana
- Mai, non cucina
Base: 100,0%


20. (a tutti) E nei giorni festivi/weekend Lei cucina? (una sola risposta per colonna)
Per i pasti del pranzo – Per i pasti della cena
- Tutti i giorni
- Solo un giorno
- Mai, non cucina
Base: 100,0%

21. (solo per chi cucina nei giorni feriali d19 e/o festivi d20) Quanto tempo di solito in media dedica a cucinare nei giorni feriali e/o festivi? (una risposta per colonna, consideri il tempo impiegato in media per preparare i pasti del pranzo e della cena in un giorno tipo)
Giorno feriale – Giorno festivo
- Fino a 10 minuti
- da 11 a 20 minuti
- da 21 a 40 minuti
- da 41 minuti a un’ora
- da un’ora a un’ora e mezza
- più di un’ora e mezza
Base: 90,4%

22. (a tutti) Quanto spesso le capita di svolgere le seguenti attività? (una risposta per riga)
Sempre – Spesso - Di tanto in tanto – Solo in caso di bisogno - Mai
- Informarsi online su proprietà qualità/sicurezza dei prodotti alimentari 
- Informarsi online su elettrodomestici e accessori da cucina (friggitrice ad aria, tostapane, pentole, ecc.)
- Leggere blog online sul cibo
- Usare app per smartphone che indicano le proprietà degli alimenti scannerizzati tramite codice a barre (yazio, yuka ecc.)
- Seguire nutrizionisti e/o dietisti sui canali social per consigli sulla corretta alimentazione
- Leggere libri/riviste di cucina
- Cercare ricette online 
- Guardare contenuti sul cibo sui social media
- Guardare trasmissioni tv sul cibo (Quattro ristoranti, Masterchef, Bake off ecc.)
- Leggere le etichette dei prodotti alimentari
- Parlare di cibo
- Usare servizi di consegna di prodotti alimentari (ad es. Just Eat, Glovo, servizi da asporto di ristoranti/pizzerie)
- Fare la spesa alimentare al supermercato, al mercato, nei negozi di prossimità ecc.
- Fare la spesa (alimentare, del fresco ecc.) quotidiana online
Base: 100,0%

23. (a tutti) Indichi in quale misura le seguenti affermazioni la riguardano: (una risposta per riga)
Molto – Abbastanza – Poco – Per niente – Non mi riguarda
- Vorrebbe avere più tempo per cucinare
- Vorrebbe avere più tempo per fare la spesa alimentare (al supermercato, al mercato, nei negozi di prossimità, ecc.)
- Trascorrere del tempo a tavola in compagnia è una cosa importante
- Vorrebbe più tempo per occasioni di convivialità a tavola
Base: 100,0%


24. (a tutti) Indichi se le seguenti affermazioni la riguardano: (una risposta per riga)
Sì – No
- Negli ultimi anni si è ridotto il tempo che riesco a dedicare alla spesa
- Nella mia famiglia d’origine avevamo più tempo da dedicare alla convivialità a tavola
Base: 100,0%

	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: La Repubblica - Ed. Bologna del 28/06/2025
Il Resto del Carlino del 28/06/2025
QN- Giorno/Carlino/Nazione del 28/06/2025
Ansa.it del 27/06/2025
Borsaitaliana.it del 27/06/2025

CENSIS - Radio-Tv
GR1 H. 00.00 (Ora: 00:15:43 Min: 1:29) del 28/06/2025


	Blocca_Contenuti: 
	T_Bloccato: Contenuto bloccato, non è possibile apportare modifiche al documento.
	T_Non_Bloccato: Per bloccare i contenuti cliccare sull'icona.
	Contenuto_Bloccato: 
	Testo1: Demetra opinioni.net
	Non reperibili: 174
	% Non reperibili: 2.48
	Rifiuti: 1855
	% Rifiuti: 26.49


